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1. Givna dr punkterna A = (4;0; —3) och B = (1;—5;2). Finn ekvationen for det
plan, med avseende pa vilket B ar A:s spegelbild. (6p)

2. Los for varje varde pa parametern A ekvationssystemet

T + g — I3 +2$4 +3.’135 = 5

51 +T7x2 — x3 +6x4 +15x5 = 31

21  +3xo +224 +6x5 = 13 . (7p)
r1 +2x9 + x3 +(A + 3):135 = 10

3x1 +2xo —bxrs +(9—N)xg +9z5 = 13-\

3. Den algebraiska ekvationen
22 —3(1+14)22 + (3+10i)z2+3(1 —3i) =0

har en rent imaginér rot. Los ekvationen. (6p)

4.(a) Berdkna determinanten

2" 21 22 z 1
2" —1 24 "1 22 .. z 1
D(z)=| 2" 21 242772 . z 1 . (4p)
P 1 Zn—2 e z—1 241

(b) Lés den algebraiska ekvationen D(z) = 0. (3p)

5. Lat P(z) vara ett polynom med hela koefficienter. Om talet a # 1 &r en hel
rot till ekvationen P(z) = 0, visa att talet

P(1)
a—1

ar helt. (6p)



6. Given ar en (konvex) fyrhorning. Pa vardera sidan uppritas utanfor fyrhérningen
en kvadrat. Lat O;03 och 0204 vara strackorna som sammanbinder diagonaler-
nas skarningspunkter for motstaende kvadratpar. Visa att 0103 och 020, ar lika
langa och bildar rat vinkel.  (6p)

7. Formulera och bevisa triangelolikheten for komplexa tal. (5p) Nar intraffar
likhet? (1p)

8. Bevisa att en determinant inte dndras vid transponering.  (6p)



